Конспект непосредственной образовательной деятельности по «художественно – эстетическому развитию» музыкальная деятельность детей группы старшего дошкольного возраста (от 6 до 7 лет 
Музыкальный руководитель Зотова Н.Д.
 Тема: «Путешествие в новогодний лес»
Цель непосредственной образовательной деятельности: Содействовать развитию у детей творческих музыкальных способностей.
Задачи: 
1. Научить детей навыкам ансамблевого исполнения.
2. Развивать чувство ритма у детей через восприятие музыки, элементарного музицирования и музыкально – ритмических движений.
3. Продолжать формировать певческие навыки детей.
4. Воспитывать музыкальную культуру: восприятие музыки, исполнительство. Способствовать музыкально-эстетическому развитию детей.
Виды детской деятельности: Восприятие музыки, пение, элементарное музицирование, музыкально – ритмическая деятельность.
Материалы и оборудование:
Ноутбук, инструменты по количеству детей, снежинки, белые полотна для танца.
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. 
Организованная образовательная деятельность в режимных моментах (предварительная работа): 
Индивидуальная работа: Тася - помочь преодолеть застенчивость и вовлечь в коммуникативную, познавательно-исследовательскую деятельность через музыкально - ритмическую деятельность при исполнении на музыкальных и шумовых инструментах. Егор, Маша, Снежанна - поощрять попытки высказывать свое  мнение; упражнять в согласовании слов в предложении. 
Ход занятия:
М.Р.У нас сегодня необычное занятие, к нам пришло много гостей. Они с удовольствием на нас смотрят, но не знают, как нас зовут. Сейчас мы представимся нашим гостям. А еще они узнают, как мы друг друга называем ласково. Когда я была маленькая, мама и бабушка называли меня Ната или Наточка. Посмотрите, как я могу при помощи ладошек произнести своё имя! Хлопаю на каждый слог (На — та)». Вы будете называть свое имя, а мы вместе придумывать ласковое.
Упражнение «Знакомство» 

 Педагог задаёт вопрос: «Как тебя зовут?», обращается к ребёнку. Дети обычно сразу называют свои имена. Нужно при помощи рук преподнести своё имя. Затем предлагаю каждому ребёнку прохлопать своё имя, а вместе с другими детьми произнести это имя ласково,  шлепая по коленям.

М.Р. Вот мы и познакомились. Сегодня я приглашаю вас в путешествие в  зимний лес и мы с вами вспомним про самый любимый праздник - Новый год. Я скажу вам по секрету - Дед Мороз зимой не уходит от нас далеко- он наблюдает за нами. Если ему понравится то, чем мы будем заниматься, Дед Мороз обязательно даст нам об этом знать. А чтобы у нас все получилось, сделаем разминку. В начале каждого упражнения я буду рассказывать вам маленькое стихотворение.
Ритмическая зарядка «Тюшки-тютюшки».

Тюшки-тютюшки, сделаем хлопушки!

Хлоп– хлоп-хлоп, хлоп –хлоп – хлоп, хлоп, хлоп, хлоп!
Хлопки в ладоши.
· I I I / I I I / I/ I / I /- показ М.Р. с проговариванием «хлоп».
А сейчас без слов. Дети повторяют.

А сейчас без меня. Дети повторяют.

Тюшки-тютюшки, сделаем шлепушки!

Шлёпы-шлёпы, шлёп-шлёп! - 2р
Шлепки по коленкам.

· I I I I I I I I / I I I / - показ М.Р. с проговариванием «шлеп».
А сейчас без слов. Дети повторяют.

А сейчас без меня. Дети повторяют.

Тюшки-тютюшки, щелкушки-шлепушки!

Щелк- щелк! Шлёп-шлёп-шлёп!- 2р   Щелчки  и шлепки по очереди.

· I I / I I I / - показ М.Р. «щелк - щелк, шлеп – шлеп – шлеп».
А сейчас без слов. Дети повторяют.

А сейчас без меня. Дети повторяют.

Тюшки-тютюшки, сделай топотушки!

Топ-топ-топ, топ-топ, топ-топ!
Топать ногами.

· Топают ногами - «Хорошо живет на свете Винни Пух».
Тюшки-тютюшки, бамбушки- топотушки!

Бом- бом- бом- бом- бом! Топ- топ- топ!

Топать ногами и стучать ладошками  по груди по очереди.

· I I I I I I / I I I / - М.Р. бом, бом, бом…, топ – топ -топ
Давайте продолжим разминку под музыку. Дети выполняют ритмические удары по желанию.
Когда я утром пришла в зал, то увидела под елкой вот эту коробочку. Может быть это Дед Мороз прислал нам подарок? Хотите посмотреть что там?

В коробке лежат фрукты- лимон, апельсин, банан, мандарин.

М.Р. Ничего вам не подсказали эти фрукты?

Упражнение «Фрукты»

М.Р. Да, это подсказка  к следующему заданию - нужно показать звучащими жестами следующее сочетание названий фруктов (произношу текст упражнения с показом движений, на слова «Лимон – хлопают в ладоши четвертями, Апельсин – шлепают по коленям восьмыми и четвертью, банан – хлопают в ладоши четвертями,  мандарин – шлепают по коленям восьмыми и четвертью). Итак, приготовились выполнять упражнение!!!
1) ЛИМОН - АПЕЛЬСИН - БАНАН - МАНДАРИН
Хлоп – хлоп, шлеп – шлеп – шлеп 2 раза
2) Ритмизация без проговаривания.
3) Ритмизация под музыку с проговариванием.
4) Ритмизация под музыку без проговаривания.
5) Импровизация жестов на заданную музыку без проговаривания.
МР.: Молодцы, Ребята, как здорово, все у вас получилось. Ваши ладошки очень постарались, а вы были внимательны. Может быть разомнем наши ноги?
Упражнение «Барабан»

Слушайте, что говорит вам барабан. Четкие, ритмичные удары- ходить. Удары с задержкой - подскоки. Быстрые короткие удары- бегать. Один сильный удар- стоп, дети должны замереть в разных позах.
М.Р. Мы с вами собрались в зимний лес. Каким может быть лес? (Темным, дремучим, сосновым, заснеженным, красивым, сказочным и т.д.) Какие деревья нам могут встретиться? А какое самое новогоднее дерево? Давайте вспомним про него песенку, а девочки помогут нам игрой на инструментах.
Исполняется песня «Маленькая елочка»

Если мы встретим Деда Мороза, то обязательно порадуем его этой песенкой.

Ну что? Отправляемся в путь? На чем мы поедем? Я предлагаю поехать на лошадке. Во что мы ее запряжем? У лошадки что? Колеса? Или

санки?

 Чтобы нам не было скучно, я захватила с собой инструменты.

Едем, едем на лошадке по лесной дорожке гладкой

цок-цок-цок (тон- блок)

Санки скрипят (круговая  трещетка)

Бубенчики  звенят} 2 р. (бубенцы)

Едем, едем на лошадке по лесной дорожке гладкой

цок-цок-цок (тон- блок)

Зима наступила, на улице

Ветер шумит (самодельный маракас с бумажным наполнителем)

Дятел  стучит} 2 р. (кастаньета на палочке)

Едем, едем на лошадке по лесной дорожке гладкой

цок-цок-цок (тон- блок)

 Приехали в лес, а там все замерзло, все заледенело, а с деревьев снег падает, когда мы мимо проезжаем

Холод стужа (треугольник)

Снег пушистый кружит, кружит} 2 р (погремушка)

Едем, едем на лошадке по лесной дорожке гладкой

цок-цок-цок (тон- блок)

Смотрим, а белочка сидит на дереве.

Белка на ветке орешки все грызет (маракасы)

Рыжая лисичка зайчишку стережет (бумага)

Едем, едем на лошадке по лесной дорожке гладкой

цок-цок-цок (тон- блок)

Ехали мы ехали, наконец приехали

С горки-  ух! (гуиро)

В ямку- бух! (тарелки)

Приехали (ВСЕ)

И все вместе поиграем

У нас получился настоящий спектакль, вам понравилось озвучивать стихотворение?

Ваши инструменты помогли сделать его более ярким и интересным.

 Ребята, вы молодцы, справились с заданием.

Мне кажется, мы заехали в самую чащу- ветер гудит, снег искрится и кружится прямо над головой.
А у меня есть знакомые снежинки. Может быть попросим их и они порадуют нас своим танцем?

«Танец снежинок»
М.Р. Совсем мы продрогли от этой снежной карусели. Давайте-ка немного согреемся.

Игра «Колокольчики- маракасы»

1 часть- звенят колокольчики

2 часть- играют маракасы

3 часть- хлопают свободной рукой по бедру

4 часть- маракасы или колокольчики переходят на следующее место

М.Р. Путешествие наше подходит к концу, а Дед Мороз так и не подал нам никакого знака. Давайте сыграем волшебную, хрустальную музыку, может быть он ее услышит.

«Вальс- шутка» Шостаковича

(За окном начинает сверкать «волшебная палочка» и на подоконнике дети находят сундучок с угощением).




